



# Мы вместе выходим на старт

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следующий этап — полоса препятствий — включал в себя бег в мешках, пролезание через обруч, дартс. Во время этой азартной эстафеты случались падения, но они совершенно не расстраивали участников, а только добавляли веселого настроения. А вообще, удивительным было то, что дух соперничества почти отсутствовал. Наоборот, семейные команды постоянно подбадривали и поддерживали друг друга. Активно вели себя и группы поддержки. Болельщики с красочными плакатами: «Морозовы, вперед!», «Команда Стрельчук, вперед!» и другими очень сопереживали родным и знакомым.

В конкурсе капитанов состязались не папы в силе и ловкости, как можно подумать из названия, а мамы — в прыжках со скакалкой. Молодые женщины будто разом перенесли в детство, когда они озорными девчонками без устали скакали на весенних улицах. Этот конкурс оказался настолько заразительным, что даже некоторые бабушки на месте не устояли, разошлись и попрыгали в свое удовольствие. Правда, их незапланированное выступление было вне конкурса.

В это время папы демонстрировали меткость в конкурсе «Точно в цель»,

бросая баскетбольные мячи в корзину. Завершилась спартакиада веселой чехардой. И вот семейные команды выстроились для подведения итогов областного конкурса «Папа, мама, я — спортивная семья!».

Команды, занявшие призовые места, получили ценные призы в виде телевизора, микроволновой печи, домашнего кинотеатра. Остальные семьи получили поощрительные призы. Все команды были награждены почетными грамотами.

Лидерами спартакиады была признана семья Татчиных в составе мамы Натальи Игоревны, папы Дениса Юрьевича и сына Данилки. Маленький Платончик, которому исполнится только три года, в соревнованиях не участвовал, он пока набирается опыта.

Второе место досталось семье Мироновых — маме Оксане Владимировне, папе Олегу Владимировичу и сыну Кириллу. Бронзовыми призерами спартакиады по праву стала семья Красовых: мама Елена Николаевна, папа Борис Александрович, сын Никита.

Спортивный праздник для детей и родителей удался на славу.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.  
Фото Андрея САСИНА.



Дружная семья Акуловых всюду вместе.

# Новая программа госгарантий РФ

Госдума может уже завтра рассмотреть в первом чтении правительственные поправки в федеральный бюджет на 2009—2011 годы, направленные на реализацию дополнительных мер по оздоровлению ситуации в финансовом секторе и отдельных отраслях экономики. Такое мнение высказал журналистам в среду первый заместитель председателя Комитета Госдумы по бюджету и налогам Валерий Шуба.

Подкомитеты Госдумы по федеральному бюджету и по совершенствованию межбюджетных отношений одобрили на заседании в понедельник концепцию законопроекта.

Законопроект направлен на утверждение новой редакции программы государственных гарантий в валюте РФ на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов.

Представленная редакция программы предусматривает предоставление в 2009 году двух новых видов государственных гарантий РФ на общую сумму 300 миллиардов рублей: по кредитам, привлекаемым стратегическими предприятиями и организациями оборонно-промышленного комплекса на осуществление основной производственной деятельности и капитальные вложения, на общую сумму 100 миллиардов рублей; по кредитам, привлекаемым предприятиями, отобранными правительством РФ, на осуществление основной производственной деятельности и капитальные вложения, на общую сумму 200 миллиардов рублей.

На эти госгарантии РФ в ис-

точника финансирования дефицита федерального бюджета дополнительно предполагается предусмотреть бюджетные ассигнования в объеме 187,5 миллиарда рублей, в том числе 30 миллиардов рублей в 2009 году, 120 миллиардов рублей в 2010 году, и 37,5 миллиарда рублей в 2011 году.

Таким образом, общая сумма бюджетных ассигнований на возможное исполнение госгарантий РФ, предусматриваемая в источниках финансирования дефицита федерального бюджета, будет составлять 37,2 миллиарда рублей в 2009 году, 132,7 миллиарда рублей в 2010 году, 50,2 миллиарда рублей в 2011 году.

Также предусматривается увеличение предела государственного внутреннего долга РФ по госгарантиям в национальной валюте на 300 миллиардов рублей. В этой связи государственный внутренний долг РФ по госгарантиям в национальной валюте на 1 января 2010 года планируется на уровне 463 миллиарда рублей, на 1 января 2011 года — 492 миллиарда рублей, на 1 января 2012 года — 477 миллиардов рублей.

Как следствие, возрастает и общая величина государственного внутреннего долга Российской Федерации, который будет теперь составлять на 1 января 2010 года 2,4 триллиона рублей, на 1 января 2011 года — 3,13 триллиона рублей, на 1 января 2012 года — 4 триллиона рублей.

Внешнеэкономбанк наделается функциями агента правительства по вопросам предоставления и исполнения предлагаемых законопроектом государственных гарантий РФ.

Кроме того, законопроектом увеличивается лимит по государственным гарантиям в иностранной валюте с 50 миллионов долларов США до 150 миллионов долларов США по каждой гарантии, а для госгарантий в национальной валюте эта норма устанавливается на уровне 10 миллиардов рублей.

Законопроект также предусматривает изменения, которые направлены на увеличение предельного объема средств федерального бюджета, которые правительство РФ может использовать в целях оздоровления ситуации в финансовом секторе, а также на закрепление возможности направления части указанных средств на поддержку рынка труда и отраслей экономики РФ и на использование средств материнского (семейного) капитала.

По материалам информгентств.

## ОАО «ОРЕЛОБГАЗ» ИНФОРМИРУЕТ, что приказом Федеральной службы по тарифам от 28.11.2008 г. № 285-э/10 1 января 2009 года на территории Орловской области вводятся дифференцированные по группам потребителей ставки тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям (без НДС):

Наименование субъекта Российской Федерации и газораспределительной организации	Тарифы на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям (млн. м³/год)						Тариф на услуги по транспортировке газа в транзитном потоке (руб./1000 куб.м)
	свыше 500	от 100 до 500 включительно	от 10 до 100 включительно	от 1 до 10 включительно	от 0,1 до 1 включительно	от 0,01 до 0,1 включительно	
Орловская область, ОАО «Орелоблгаз»	131,74	158,09	223,96	300,84	300,84	300,84	334,12
в т.ч. для ранее числящихся в группе с объемом потребления газа свыше 100 млн. м³		158,09	156,96	156,96	156,96	156,96	11,22
в т.ч. для ранее числящихся в группе с объемом потребления газа от 10 до 100 млн. м³ включительно			235,45	235,45	235,45	235,45	

## ПРОГРАММА ГАЗПРОМА «ГАЗИФИКАЦИЯ РЕГИОНОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» — В ДЕЙСТВИИ

# Есть надежда впереди у деревни Карнади

— А вот там, видите, за посадкой, уже начинается корсаковская земля, — показал рукой в сторону дальнего украшенного иномем поля, за которым открывался бесконечный горизонт, заместитель главы администрации Новодеревеньковского района Анатолий Николаевич Чертов.

У приехавших из Орла газетчиков и телевизионщиков захватывало дух — вид с высокого холма, действительно, был сказочным. Даже пасмурный декабрьский день не мог испортить впечатления от «нарисованной» самой природой картины.

Легко представить, как славно в этой деревушке Карнади в летнюю пору: золотые хлеба в изумрудной оправе густых шатловских лесов, холмы, когда-то подбегавшие к речке Равоке полюбившие ее плавным изгибом, да так и застывшие, заворожённые, на века...

На прошлой неделе здесь, в Карнади, состоялась торжественная церемония зажжения символического газового факела, посвященная пуску в эксплуатацию межпоселкового газопровода, построенного на средства Газпрома в рамках программы «Газификация регионов РФ». Это — официальное название мероприятия. А по-простому — вся деревня собралась на праздник газа.

Газификация — большое дело, — почувствовал даже, что Анатолий Николаевич собирается движением рук показать, насколько большое, но, вовремя сообразив, что тут никаких рук не хватит, просто сказал: — Она капитально облегчает жизнь людям. Представляет: дрова, уголь на зиму надо заготовить, потом в дом занести, а золу вынести — целая морочка! А баллонный газ — его же надо каждый месяц покупать. А значит, 40 километров до райцентра добираться, потом столько же — обратно. Недешево получается...

Теперь, считай, для половины обитателей деревни Карнади такие путешествия в райцентр канули в прошлое. Вместе с чадной печной жизнью — будь она не ладна! Впереди — совсем другая история древней деревни: современная, цивилизованная, достойная людей третьего тысячелетия.

Недаром же и шустрые, продвинутые москвичи устремились сюда. Надо полагать, пленились они не только здешними природными красотами да «воздушными» местами. Наверняка и давние разговоры о возможном проведении в Карнади газа стимулировали столичных жителей. Они уже немало домов здесь купили. Вон в том за-

видном особнячке, по информации А.Н. Чертова, хозяином — водителем знаменитого кинорежиссёра Никиты Михалкова. Ещё в одном обжилась московский генерал...

Сегодня в оседлавшей холмы деревне Карнади 54 дома. Хозяйка большей половины уже подарила заявки на подведение газа. В их числе и 54-летняя Любовь Николаевна Доронкина. — Приходишь с работы, — не пряха довольной улыбки, рассказывает она, — и уже не думаешь о том, что надо дрова таскать, золу из печки выгребать... Сидим — как у бога за пазухой! Надо мне потеплее — включу газ сильнее. Слов нет — как хорошо!

Интересуемся насчёт стоимости такой радости — дорого, небось?

— Не дороже денег, — шутит Любовь Николаевна, а потом называет конкретную сумму: — Со всем необходимым оборудованием подведение газа мне обошлось в 35 тысяч рублей.

— И какая же у вас, если не коммерческая тайна, зарплата?

— Я работаю сельхозработницей в Моховском отделении Шатловской сельскохозяйственной опытной станции. В этом месяце заработала 2200 рублей.



С.Н. Медведев вручает почетные грамоты газозаводам.

— Любовь Николаевна, простите, но как вы умилились, имея такой скромный доход, провести газ?

— Муж летом на комбайне неплохо заработал. Но главное — дети помогли. У меня их трое. Кто-то купил газовую плитку, кто-то — котёл, газовый счётчик, а кому-то кредит пришлось взять. Так, сообща, и справились.

Другая жительница деревни — Мария Васильевна Солдатова — пока не смогла провести себе газ: с деньгами никак не складывается. Но у неё есть сын и дочь, которые живут в Орле. С их помощью появилась женщина, к тому же имеющая инвалидность, надеется всё-таки потихоньку газовую проблему решить.

Думаем, так оно в конце концов и получится. И не только у Марии Васильевны. Не сомневаемся, со временем практически все жители Карнади возьмут в помощники недорогое и очень удобное голубое топливо. Главное — желание. Не сидеть, сложив лапки и уповая на доброго дядю, а по мере сил стараться решить проблему.

Хлебом-солью, звонкими песнями и задорными частушками встречали жители деревни главу Новодеревеньковского района С.Н. Медведева, генерально-

вавших в газификации Карнади.

Искренне, от всей души люди благодарили их за трудолюбие и усердие при газификации деревни, за долговое исполнение самой заветной мечты.

Кто бы мог подумать, что в деревню Карнади придёт газ?

Пару лет назад совсем не так встречали деревенские кандидата в депутаты облсовета, в том числе и от Новодеревеньковского района, Л.В. Удалову. Лариса Васильевна хорошо помнит недоброе, ключевые слова, брошенные кем-то резкие слова... Люди много поводали на своём веку всяких-разных депутатов. И что-то мало попадалось таких, кто охотно впрягался в тяжёлый воз проблем, одолевших деревенских жителей. И газификация — острейшая из всех.

Тогда кандидат в депутаты Л.В. Удалова пообещала сделать всё, чтобы уже в ближайшее время газ в Карнади был. И уже в качестве депутата слово своё сдержала — голубое топливо по более чем четырёхкилометровой трубе

дошло сюда, взорвавшись на холмы. — Я от всей души поздравляю вас, — сказала Лариса Васильевна, обращаясь к жителям деревни, и тут же поправила себя: — Нет, поздравляю всех нас с этим праздником! Ведь мы выполнили то, что обещали. К сожалению, пока газ есть не во всех домах, но, надеюсь, к лету он будет уже практически у всех жителей.

Чуть позже журналисты спросили у Л.В. Удаловой: скажете ли на реализацию программы газификации экологический кризис?

— На прошлой неделе, — ответила Лариса Васильевна, — я как раз ездила в «Межрегионгаз» с областной программой газификации. У нас её приняли, сказав при этом, что снижения темпов газификации не будет. А это, согласитесь, самое главное. Губернатор области Егор Семёнович Строев большое внимание уделяет реализации программы 100-процентной газификации Орловщины. И мы делаем всё для того, чтобы эта программа была выполнена, чтобы в каждый дом пришёл газ.

«Это настоящий депутат, который не бросает слов на ветер», «наш депутат» — так называли Л.В. Удалову и директор Шатловской сельскохозяйственной опытной станции, председатель Новодеревеньковского районного Совета народных депутатов А.А. Боровлёв, и глава района С.Н. Медведев.

Мы постоянно обращаемся к Ларисе Васильевне со своими нуждами-заботами, — сказал Сергей Николаевич. — И всегда находим понимание, поддержку. На каждый её депутатский приём в районе приходит по 50 человек, и каждому Лариса Васильевна старается помочь не только советом, но и конкретным делом — у кого-то дом сгорел, у кого-то дочку нужно устроить в общежитие в Орле... Да мало ли человеческих проблем! Думаю, что выражу желание всех новодеревеньковцев,

поблагодарив вас, Лариса Васильевна, за душевное, человеческое отношение к людям. Уверен, мы и впредь будем работать вместе, и ещё много хороших дел сделаем на пользу всего нашего района.

Глава района напомнил, что природный газ появился у новодеревеньковцев десять лет назад. И дело пошло так спорно, дружно, что сразу было газифицировано 80 процентов района. Но, к сожалению, несколько центральных усадеб — Кологирово, Красный Октябрь, Благодать, Глебово — тогда не получили голубое топливо. Не получили его и небольшие населённые пункты, такие как та же деревня Карнади.

— Скажу честно, — признался Сергей Николаевич, — у меня уже и надежда пропала, что мы сможем до конца этого вопроса пробить. Но даже в самые безнадёжные времена мы не опускали руки. Стучали во все двери, добились и добились поддержки со стороны областной администрации. Заинтересованных партнёров нашли в лице «Орёлрегионгаза», а также «Орёлоблгаза». Специалисты этих предприятий нам охотно помогли, подказывали, как попасть в ту или иную целевую программу, как правильно подготовить документы.

И вот теперь Новодеревеньковский район практически завершает газификацию. За эти годы удалось провести газ и в Красный Октябрь, и в Глебово, и в Кологирово, и в Благодать. Даже в маленькую деревушку Карнади!

Хотя как сказать — деревушку. По локальной гипотезе С.Н. Медведева, в стародавние времена, возможно, Карнади была главным городом огромной территории, которую заселяли древние вятичи. Правда, тогда звучало её название несколько иначе — Крдно.

— Наконец-то и в столицу пришёл газ! — неожиданно завершил экскурс в историю глава.

От лица районной администрации С.Н. Медведев поб-

лагодарил ОАО «Газпром», включившее Карнади в программу «Газификация регионов РФ», строителей, прокладывавших сети газопровода, — «Верховсельхозмонтаж», «Авангардстрой», и вручил коллективам этих предприятий почётные грамоты.

Конечно же, не забыли счастливые жители деревни и главу Суровского сельского поселения Галину Ивановну Филину. Это ей они называли по телефону, её терпеливо-допршивали — когда будет газ? Так что и ей — сердечная благодарность и низкий поклон. Люди добро помнят долго.

А потом генеральный директор ООО «Орёлрегионгаз» Л.В. Удалова, взяв на руки двухлетнего Дениса, зажгла газовый факел. И оранжевый этот огонёк уже не погасит — он свидетельствует о том, что ещё до одного населённого пункта в орловской глубинке дошёл природный газ. И теперь, кто знает, может, не только состоятельные москвичи, но и молодые земляки, укатившие в Москву за финансовым счастьем, вернуться в эти края.

Чуть позже голубой огонёк вспыхнул и запылал, обливая крутые бока чайника, на газовой плите в доме Л.В. Лыскивой. — Старая печка ещё стоит в доме, — рассказывала Любовь Васильевна, — но обязательно сломаем её — она нам уже не нужна.

— Оставьте как исторический памятник, — в шутку предложил С.Н. Медведев. — Нет, не надо нам его. Столько уж натерпелись... — отрезала счастливая хозяйка.

Действительно, натерпелись жители Карнади от вековой топки-растопки. Теперь — хватит. Повернул ручку на газовой плите — и вари, жарь, грейся. Живи в тепле и уюте. ...Куда тронулись в обратный путь, в Орёл, на мгновение показавшись, что древняя деревня молодое и счастливо улыбающееся нам с холмов.

Николай СОЛОПЕНКО.  
Фото Валерия АВШАЛУМОВА.



Л.В. Лыскиова: «Теперь и у нас в доме газ!»